
 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL 

SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 
SE LEVANTA ACTA  DE  SESION  ORDINARIA  DEL  HONORABLE  CONCEJO 

MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 07 DE AGOSTO  DEL 

AÑO 2014, A LA HORA INDICADA EN CITACION 09:00 HORAS. 

 
LA SESION ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON ORELLANA 

URZUA Y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA LOS SEÑORES CONCEJALES, 

DOÑA EVA ABURTO GAJARDO, DOÑA MARINA ALMANZAR ALLENDES, DON 

FERMÍN ASTORGA HIDALGO, DON CORNELIO BÁEZ ARÍAS, DOÑA BERTA 

BUGUEÑO LIZAMA Y DOÑA BÁRBARA GONZALEZ ZUÑIGA. 

 
SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES, FUNCIONARIOS 

MUNICIPALES Y PÚBLICO PRESENTE. 

 
PRIMER  PUNTO  DE  LA  TABLA.  APROBACIÓN DE ACTA DE FECHA 15 DE JULIO 
DEL 2014. 

 

SRA. ABURTO: SOLICITA QUE QUEDE EN ACTA, LA SOLICITUD QUE ELLA 

REALIZO A CODELCO DE RECURSOS PARA INCORPORAR UNA ESPECIALIDAD EN 

CONSTRUCCION EN EL LICEO DE HUERTOS FAMILIARES. 

 

SE SOMETE A VOTACION LA APROBAACION DE ACTA DEL 15 DE JULIO DE 

2014. 

 

SRA. ABURTO: APRUEBA. CON LA OBSERVACIÓN ANTERIOR. 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA 

SR. ASTORGA: APRUEBA 

SR. BAEZ: APRUEBA 

SRA BUGUEÑO: APRUEBA 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA.  

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA DEL 15 DE JULIO DEL 2014. 

                                                                   

 

SR. ALCALDE SOLICITA LA VOLUNTAD DEL CONCEJO PARA PONER COMO PUNTO 

EN TABLA APROBACIÓN RENDICIÓN FAGEM. 

 

SEGUNDO PUNTO EN TABLA: APROBACIÓN RENDICIÓN FONDO DE APOYO A LA 

GESTIÓN EDUCATIVA MUNICIPAL (FAGEM). EXPONE SR. SEBASTIAN BENITEZ. 

 

SR. SEBASTIAN BENITEZ: SALUDA A LOS SRES. CONCEJALES Y ALCALDE. 

HACE ENTREGA DE INFORME CORRESPONDIENTE A FONDO DE APOYO A LA 

GESTIÓN EDUCATIVA MUNICIPAL (FAGEM). 

 

SR. ASTORGA: SOLICITA QUE EN UN PRÓXIMO CONCEJO SE REALICE UNA 

EXPOSICIÓN DEL TEMA, Y QUE EN DEFINITIVA SE APRUEBE ESTA 

RENDICION. 

 



SE SANCIONA LA ENTREGA DE RENDICIÓN FONDO DE APOYO A LA GESTIÓN 

EDUCATIVA MUNICIPAL. 

 

SRA. ABURTO: APRUEBA. 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA. 

SR. ASTORGA: APRUEBA. 

SR. BAEZ: APRUEBA. 

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA. 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA. 

SR. ALCALDE: APRUEBA 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA ENTREGA DE RENDICIÓN DE FONDOS DE 

APOYO A LA GESTIÓN EDUCATIVA MUNICIPAL (FAGEM). 

 

TERCER PUNTO EN TABLA: PROYECTO BARRIO CIVICO HUERTOS FAMILIARES. 

RATIFICACIÓN COMODATO JUNTA DE VECINOS, SOLICITADA POR LA SRA. 

LORENZA CARVAJAL, SEGÚN VISITA EN TERRENO REALIZADA POR EL 

CONCEJO. 

 

EXPONE SR. ALEJANDRO LARA DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES.- SE HACE 

ENTREGA DE DOS PLANOS, UNO ES POR LA SOLICITUD DE COMODATO QUE HA 

REALIZADO LA SRA. LORENZA CARVAJAL, PARA LA INSTALACIÓN DE SEDE DE 

LA JUNTA DE VECINOS, ES UNA SEDE DE SEIS POR SEIS, SE ENCUENTRA 

CON LOS REGLAMENTOS REQUERIDOS POR LA DOM.  

 

SE ESTA AUTORIZANDO A LA JUNTA DE VECINOS PARA LA CONTRUCCIÓN DE 

LA SEDE, SE DEJARON SEIS METROS DE ACCESO A LA SEDE EL PROGRESO,LA 

QUE CUENTA CON OCHOCIENTOS Y FRACCIÓN METROS CUADRADOS, OTORGADOS 

POR EL CONCEJO DE LA ADMINISTRACIÓN ANTERIOR. 

 

SR. ALCALDE: HACE MENCIÓN A QUE LA IDEA ES QUE EN LOTE 16 SEA 

EMPLAZADO EL CAJERO AUTOMATICO DE HUERTOS FAMILIARES. 

 

SR. LARA: EN EL PLANO SE DEJA CLARAMENTE, QUE ESE LOTE ES PARA 

ORGANIZACIONES COMUNITARIAS, DONDE QUEDARA INSTALADA LA JUNTA DE 

VECINOS DE LA SRA. LORENZA CARVAJAL. 

 

SR. ASTORGA: MENCIONA QUE CUANDO SE REALIZO LA VISITA A TERRENO SE 

NOTO EL MALESTAR DE LA PERSONA QUE NOS RECIBIO Y LA IDEA ES QUE 

ELLOS SEPAN QUE ESE TERRENO NO ES SOLO DE LA JUNTA DE VECINOS EL 

PROGRESO. 

 

SR. ALCALDE: LO JUSTO ES QUE TODAS LAS ORGANIZACIONES QUE SE 

INSTALEN EN ESE TERRENO TENGAN CUARENTA METROS CUADRADOS. 

 

SRA. ALMANZAR: SOLICITA AL DIRECTOR DE OBRAS QUE REVISE EL TEMA DE 

AGUA DE LOS ABUELOS. 

 

SR. LARA: RESPONDE QUE ES UN TEMA QUE SE ESTA RESOLVIENDO. 

 

 

 

 

 



 

SR. LARA: HACE MENCIÓN QUE DESDE AHORA EN ADELANTE CUALQUIER 

INTERVENCIÓN EN ESTE LOTEO DEBE PASAR POR LA DOM. 

 

SRA. GONZALEZ: CONSULTA QUE SI BIEN ENTIENDE EL LOTE NUMERO 10 ES 

DE LA JUNTA DE VECINOS EL PROGRESO, Y LOS METROS OTORGADOS SON 

OCHOCIENTOS Y FRACCIÓN DE METROS CUADRADOS. 

 

SR. ASTORGA: SEÑALA QUE EN UN CONCEJO ANTERIOR HIZO MENCIÓN QUE EL 

NO VA APROBAR NINGUN TIPO DE COMODATO, MIENTRAS NO TENGA UN 

INFORME PREVIO DE LO SOLICITADO Y QUE NO ESTE REVISADO POR EL 

DIRECTOR DE OBRAS. RECONOCE HABERSE EQUIVOCADO EN APROBAR EL 

COMODATO DE LA JUNTA DE VECINOS EL PROGRESO.  

POR OTRA PARTE INDICA,  QUE ES BUENO QUE INCLUYAN AL CONCEJO 

MUNICIPAL EN ESTE TIPO DE DESICIONES, PARA QUE SEPAN QUE ESTE 

TIENE UN PROTAGONISMO EN ESTE TIPO DE COSAS, MENCIONA AL SR. LARA 

QUE CUENTA CON TODO SU APOYO PARA QUE TRATE DE SANEAR TODOS ESTOS 

TEMAS. 

 

SRA. ABURTO: CONSULTA POR CUANTOS AÑOS SE APROBO EL COMODATO DEL 

PROGRESO. 

 

SRTA. PARRA: RESPONDE QUE POR VEINTE AÑOS, PERO EN ESE TIEMPO SE 

LES SOLICITO UN PLAN DE TRABAJO EL CUAL NO HA SIDO ENTREGADO, LO 

QUE QUEDA AHORA ES EXIGIR ESE PLAN DE TRABAJO. 

 

SR. ALCALDE: SOLICITA TIEMPO DE COMODATO HA ENTREGAR A LA JUNTA DE 

VECINOS DE LA SRA. LORENZA CARVAJAL. 

 

SRTA. PARRA: SE PROPONEN CINCO AÑOS. 

 

SRA. ABURTO: NO ESTA DE ACUERDO, POR QUE A LA JUNTA DE VECINOS EL 

PROGRESO VEINTE AÑOS Y A ESTA SOLO CINCO, ESTE CONCEJO NO ES 

RESPONSABLE, PERO NO ES JUSTO. TODAS LAS ORGANIZACIONES MERECEN EL 

MISMO TIEMPO DE COMODATO. 

 

SR. ASTORGA: MENCIONA QUE NO SE PUEDE CASTIGAR A ESTA ORGANIZACIÓN 

POR ERRORES COMETIDOS ANTERIORMENTE. 

 

SR. ALCALDE: MENCIONA QUE SE DEBE ENTREGAR POR LA MISMA CANTIDAD 

DE AÑOS QUE A LA JUNTA DE VECINOS EL PROGRESO Y SOLICITA AL 

DIRECTOR DE OBRAS QUE EN EL PRÓXIMO CONCEJO DEBE TRAER UN INFORME 

FINAL PARA PROCEDER A  SANCIONAR EL COMODATO SOLICITADO POR LA SR. 

LORENZA CARVAJAL. 

 

SRA. GONZALEZ: SOLICITA ESTABLECER UN REGLAMENTO DE LOS REQUISITOS 

QUE SE DEBE TENER PARA LA ENTREGA DE COMODATOS A LAS 

ORGANIZACIONES, SOLICITA AL DIRECTOR DE OBRAS  ELABORAR ESTA 

SOLICITUD. 

 

 

 

 

 

 



RATIFICACIÓN DE LA AMPLIACIÓN DE COMODATO ENTREGADO A LA 

CORPORACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE PROYECTO 

CESFAM, METROS APROBADOS EL 05 DE DICIEMBRE DE 2013. 

 

EXPONE SR. ALEJANDRO LARA DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES. MENCIONA 

QUE EL PROYECTO DE DISEÑO DEL CESFAM DE HUERTOS FAMILIARES YA SE 

ENCUENTRA LISTO, SOLO FALTA QUE SEA INGRESADO A LA DIRECCIÓN DE 

OBRAS MUNICIPALES Y PARA ESTO SE NECESITA LA APROBACIÓN DE LA 

AMPLIACION DEL COMODATO OTORGADO A LA CORPORACION DE DESARROLLO 

SOCIAL POR  PARTE DEL CONCEJO. SE COMPROMETE QUE EN PRÓXIMO 

CONCEJO HARÁ ENTREGA DE UN NUEVO INFORME PARA LOS SRES. 

CONCEJALES. 

 

SE SANCIONA TRASPASO DE COMODATO A LA CORPORACIÓN DE DESARROLLO 

SOCIAL, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE PROYECTO CESFAM. 

 

SRA. ABURTO: APRUEBA. 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA. 

SR.ASTORGA: APRUEBA. 

SR. BAÉZ: APRUEBA. 

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA. 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA. 

SR. ALCALDE: APRUEBA 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL COMODATO A LA CORPORACIÓN DE 

DESARROLLO SOCIAL, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE PROYECTO CESFAM. 

 

 

FIRMA PLANO FINAL BARRIO CÍVICO DE HUERTOS FAMILIARES. 

 

SE REALIZARA EN EL PRÓXIMO CONCEJO LA EXPOSICION DE LA 

DISTRIBUCION FINAL DEL TERRENO. 

 

CUARTO PUNTO EN TABLA: INFORME DE ACTIVIDADES DE CELEBRACIÓN DÍA 

DEL NIÑO  (DIRECCIÓN DE DESARROLLO COMUNITARIO). 

 

EXPONE SRTA. KARLA MENDEZ DIRECTORA DEPARTAMENTO DESARROLLO 

COMUNITARIO: SALUDA A LOS SRES. CONCEJALES Y ALCALDE, E INFORMA DE 

ACTIVIDAD DE CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL NIÑO EL DÍA SABADO 09 DEL 

PRESENTE MES, DESDE LAS 10:00 HRS. HASTA LAS 13:00 HRS EN EL 

ESTADIO MUNICIPAL. ESTO SE REALIZARA PARA LOS NIÑOS DE LAS 

LOCALIDADES DE CALEU, POLPAICO Y TIL TIL CENTRO, LAS OTRAS 

LOCALIDADES TENDRAN SUS ACTIVIDADES EN HUERTOS FAMILIARES A LAS 

15:00 EL DÍA DOMINGO. 

 

ESTA ACTIVIDAD CONTARA CON DIVERSOS JUEGOS INFANTILES, PINTA 

CARITAS, PAYASOS, TORO MECANICO, ANIMACIÓN Y GOLOSINAS. HABRÁ 

LOCOMOCIÓN PARA EL TRASLADO DE LOS NIÑOS. 

QUEDAN INVITADOS LOS SRES. CONCEJALES PARA QUE PARTICIPEN. 

 

 

 

 

 



VARIOS. 

 

SRA. ABURTO: SOLICITA DAR SOLUCIÓN A LO PENDIENTE. 

SRA. ALMANZAR: NO TIENE TEMAS VARIOS. 

SR. ASTORGA: CONSULTA SOBRE EL CASO DE LA SRA. GABRIELA AGUIRRE, 

DIRECTORA DEL COLEGIO DE RUNGUE. 

 

SR. ALCALDE: RESPONDE QUE LA INVESTIGACIÓN SE ENCUENTRA EN 

PROCESO, SE LES ENTREGARA UN INFORME DEL ESTADO EN QUE SE 

ENCUENTRA ESTE CASO. ESTO ES UN TEMA COMPLEJO EL CUAL NO SE PUEDE 

TOMAR UNA DECISIÓN TODAVÍA. 

 

SR. BAEZ: SOLICITA UNA REUNIÓN CON AGUAS ANDINAS POR LOS TEMAS 

PENDIENTES Y LAS PROBLEMATICAS DE NUESTROS VECINOS. 

 

SR. ALCALDE: PRÓXIMO JUEVES EN PUNTO DE CONCEJO EXPONE AGUAS 

ANDINAS. 

 

SRA. BUGUEÑO:  

1.- SOLICITA ARREGLO DE CALLE UNO ORIENTE Y DOS SUR. 

2.- SOLICITA REUNIÓN CON PRO TIL TIL. 

 

SR. ALCALDE: REPSECTO DE LA REPARACION DE LA CALLE UNO ORIENTE Y 

DOS SUR, INFORMA QUE HA SOSTENIDO REUNIÓN CON DIFERENTES JUNTAS DE 

VECINOS DE HUERTOS FAMILIARES DONDE SE HA CONVERSADO SOBRE EL 

TEMA, Y SOBRE TODO DE LOS CAMIONES DE ALTO TONELAJE QUE TRANSITAN 

POR LAS CALLES DE HUERTOS FAMILIARES, LA IDEA ES TRABAJAR EN UNA 

ORDENANZA MUNICIPAL PARA PROHIBIR   EL TRANSITO DE ESTOS, Y ASI 

PROTEGER LAS VIAS. 

 

SR. ALCALDE: CON RESPECTO AL PUNTO NUMERO DOS, INFORMA EN UN 

PRÓXIMO CONCEJO SE PRESENTARA DON SERGIO SALAZAR GERENTE PRO TIL 

TIL. 

 

SRA. GONZALEZ: COMENTA SOBRE EL DIARIO COMUNAL, QUE ES BASTANTE 

NOVEDOSO  LA FORMA QUE SE EDITA, PERO HA VISTO OTROS DIARIOS 

COMUNALES, Y HACE MENCIÓN QUE TAMBIEN LOS CONCEJALES DEBEN 

INCLUIRSE EN ESTE.  

 

SR. ALCALDE: SOLICITA QUE CADA CONCEJAL HAGA LLEGAR LA INFORMACIÓN 

QUE DESEE QUE SEA PÚBLICADA A OFICINA DE COMUNICACIONES. TAMBIEN 

OTORGA LA POSIBILIDAD DE QUE EL SR. HUGO SAGUA REALICE UNA 

ENTREVISTA A LOS CONCEJALES EN EL ULTIMO CONCEJO DEL MES. 

 

A LAS 12:30 hrs., SE DA POR FINALIZADA LA SESION. 

 

DOY FE 

 
CLAUDIA PARRA CISTERNAS 

ABOGADO 

SECRETARIA MUNICIPAL. 


